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fcl<»tizeté*i árak :
Helyben és postán küldve. 

Bfjr évre .... 10 frt—kr. 
Fel évre .... 5 „ — n
Negyed évre . * * 2 ,50,

Egyet szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : XagV-hatvan- 
uteza,1564. szám, Dusóezky 
ház, — a szerkesztösógbe bér­

mentve küldendő.
DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
Előfizethetni helyben :

^thykärloa£ys^: A. debreezeni és vidéki »í‘üMenséi»i párt« közlönye.
kereskedésében és a kiadóhiva- ^ J '—1 •/
tatban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

TÁR 4

llirdetrai dij:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szerint a lag- 
olcsóbb áréri tétetnek fel. 
Bélyegdíj minden kfilön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nylltér- ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTA8I I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. köev. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenill 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A nemzetiségek.
Doda Traján nyug. tábornok, a karánse- 

besi kerület képviselője, a következő lázitó 
beszédet tartotta :

„Köszönöm bennem helyezett bizalmato­
kat, de a magyaroknak még élesebb programin 
kell tőlem az eddiginél, merfők a románok­
nak nem akarják ugyanazt a jogokat megadni, 
mint a magyaroknak. A kormány a ró­
ni á n o k verejtékével épit Buda­
pesten palotákat, többi közt egy 16 
milliós parlamenti palotát és szintén a mi ve­
rejtékünkkel, a kormány demoralizálja a népet, 
nem gondol az állam pénztárával, hanem szórja 
a pénzt, a románok adóit a magyarok dicső­
ségének emelésére s a magyarok javára. A mi 
azonban a legszebb, behozták a magyar 
nyelvet népiskoláinkba. A ro­
mánok azonban ezt a nyelvet megtanulni nem 
tudják. — Doda most kérdőleg fordul a kö­
rülötte álló parasztokhoz: Nemde, ti nem 
tudtok magyarul tanulni ? (Felelet : Nem !) 
és a magyar mégis kényszerit minket, tehát 
tanuld azt, a mit nem vagy képes ! A magya­
rok el akarják venni iskoláinkat s e akarják 
venni a román nyelvet, azt az időt aaarják 
előidézni, a melyben nem lesz szabad anya­
nyelvűnkön szólni s ezt nevezik törvénynek ! 
Jó-e tehát az a törvény, a mely erőszakkal 
kényszeríti az idegen magyar nyelvet népisko­
láinkra, a hol a gyermekeknek anyanyelvűket 
nem szabad tanítani, jó e az idegen törvény ? 
(Zajos közbekiáltások : Nem jó, nekünk nem 
kell ez a törvény !) A mi ellenségeink, az 
úgynevezett hazafiak egy maroknyi nép jöve­
vények, spekulánsok, különböző nemzetiségiek­
ből álló klikk, a kik magukat jó honfiaknak 
nevezik, azaz ők bérbe vették a hazafiasságot, 
ezek a szabadelvű volt hazafiak, a kik e kö­
pönyeg alatt a nemzet vagyonával s jólétével 
s a ti nyelvetekkel spekulálni akarnak. S ti 
ezt hagyjátok ? Nemde, ti ezt nem fogjátok 
tűrni, ha valódi románok vagytok, ha még 
román vér foly ereitekben. (Mindnyájan felki- 
áltnak : Nem ! Nem ! Nem türjük !) Azok az 
emberek, a kik magukat honfiaknak nevezik 
csak megcsalni akarnak benneteket, hízelegnek 
nektek s ha majd feltették rátok a nyerget, 
kapezának tekintenek benneteket ! Tartsátok 
magatokat s ne hagyjatok magatokat, hallgas 
satok csak a ti embereitekre, különösen a 
papokra s tanítókra, mert ezek harczolnak az 
egyházért, az iskoláért s nyelvetekért s küz­
denek azért, hogy a magyar nyelv ne jöjjön 
iskoláitokba. (Mindnyájan felkiáltanak : Ne­
künk nem kell!) Éljen az osztrák di­
nasztia s háromszoros éljen a mi csá­
szárunk I. Ferencz Józsefnek ! (Éljenzés 1) 
Én nem tudok nektek terített asztalokat, éte­
leket s italokat adni, mint azt a magyarok 
más választó-kerületben teszik, a hol ezre­
ket adnak ki arra, hogy a népet étellel és 
itallal megvesztegessék. Tőlem ne várjatok 
semmit, én nektek ki nem eszközölhetek sem­
mit sem. Én bárány vagyok a farkasok között. 
A magyarok nem hallgatják meg, a mit én 
mondok. Tartsátok magatokat a meddig csak 
lehet; ne hagyjátok magatokat! Most menje­
tek haza, nézzetek munkátok után s ha a ti 
embereitek hivni fognak tite­
ket, akkorjőjj etek nagy szám­
ban, jöjjetek mindnyájan!... 
Tegyétek fel süvegeiteket s ne menjetek a 
korcsmákba, hanem menjetek haza. Jó egész­
séget 1“

Erre vonatkozólag írja a >B. H.< :
Megbuktak mindnyájan a nemzetiségi 

képviselők, Polit, Babes, Mocsárin. A tót 
»nemzetnek« nincs pánszláv képviselője 
egy se, csupa magyar a megválasztott va­
lamennyi ; az orosz »nemzet« sem küld­
hetett Budapestre maszkát; a szerb »nem­
zet« prófétái is kimaradtak; még a hor- 
vátok is unionisták lettek njra; s a leg­
nagyobb »nemzet« : a román sem jelenik 
meg az országgyűlésen követeléseivel, neki 
sincs mandátuma több, csak egy, képvise­
lője Doda Traján. Az utolsó ró­
mai.

Ez is olyan országos képviselő, hogy 
Budapesten nem ismeri senki. A házban 
nem jelenik meg, azt hiszszük: paszszi- 
vista. Ha politikailag kereskedik, nálunk 
csak átutazik s megy Karánsebesből egye­
nest Bécsbe, a hadügyminisztériumba. De 
a nyugalmazott tábornokoknak Bécsben 
sincs nagy befolyásuk. Doda Traján cs. 
kir. nóptribün és osztrák dákóromán kép­
viselő a magyar országgyűlésen, tulajdon- 
képen igen ártatlan ellenségünk nekünk 
ki vitézül henczeg bár odahaza, de a nyug­

díjevei és képviselői napidijakkal beéri, 
hogy ne csináljon forradalmat mindaddig, 
mig az osztrák császár neki meg nem pa­
rancsolja, hogy üsse agyon a magyar ki­
rályt. Ezt várja csendesen odahaza és ró­
zsákat tenyészt.

Olykor-olykor, kivált mikor választá­
sok vannak, magyarfaló gyűlöletének epés 
kelevénye kifakad s román választóit osz­
trák hazafiságra tanítja. Szidja a magya­
rokat és dicséri nekik a császárt. Igen 
haragszik, hogy a magyar nyelvet tanítják 
a népiskolákban, mert második Traján a 
németért rajong. Rettenti a népet, hogy 
»a magyarok el akarják venni a románok 
iskoláit s el akarják venni a román nyel­
vet, hogy ne legyen szabad a románoknak 
anyanyelvükön beszólni«, igy rágalmazza a 
törvényt nyilvánosan ; pedig jól tudja, hogy 
ez képtelenség és nem igaz. Hivatkozunk 
Fabiny igazságügyminiszterre, ki Sopron­
ban igy szólt: »A kormány első sorban a 
magyar állameszme konsolidálására, az ál­
lampolgárok között a béke és egyetértés 
fentartására törekszik. A magyar államjog 
kimondja a magyar nemzet egységét, egy­
ségességét és oszthatlanságát. Minden 
nemzetiség szabadon fejlőd­
hetik ki, semmifólenyelv kény­
szer által nem nyomatik és ha 
a magyar államnyelvnek föl- 
tótlen érvényt is kell szerez­
ni, mégis senkit sem akarnak 
bizonyos nyelv használatára
kényszeríteni.«

Tehát Doda Trajánuak nincs igaza. 
Ezt nem neki feleljük, de többi román pol­
gártársainknak, hogy ne adjanak hitelt 
szavainak.

Ez Doda beszédében a lényeges. Az 
eredeti pedig és a komikum az, mikor az 
aranygalléros és zöld kakastollas Hóra a 
Szörényi románokat fölkelésre lázitja a ma­
gyarok ellen — kik ott nincsenek — ek- 
kópen szólván a néphez: »Én bárány va­
gyok a farkasok között. A magyarok nem 
hallgatják meg a mit én mondok. Tartsá­
tok magatokat a meddig csak lehet; ne 
hagyjátok magatokat! Most menjetek haza, 
nézzetek munkátok után s ha a ti embe­
reitek hivni fognak titeket, — akkor 
jöjetek nagy számmal, jőjetek mindnyá­
jan !«

No ez a bárány úgy bőg, mint egy 
oroszlánbőrbe bujt szamár. Ne félj Hun­
nia, csak leplezd le. A ki e hőst követné, 
bizonynyal jégre vezetne. De a Szörényi 
népfölkelést nem 5 fogja behívni, előbb 
őt katonai fedezet alatt bekisórtetjük oda, 
hol nem kell félteni drága életét a ma­
gyaroktól.

rz Belföld. Fiumeben báró Sterneck 
tengerészeti főparancsnok törzskarával együtt 
hivatalos látogatást tett gróf Zichy Ágost kor­
mányzónál, ki azt a hajón viszonozta ; a kor­
mányzó fényes estélyt adott a tengerész-tiszti­
kar tiszteletére; József főherczeg családja, hir 
szerint, a „Prinz Eugen“ hajóról fogja a tiotta- 
gyakorlatokat szemlélni. — Szentesen 
gáz világítást akarnak életbe léptetni, mert az 
utczák mostani világítása drága és mégsem 
elégít ki. — Az árvíz által elborított te­
rületen ismét rosszabbodik a helyzet, a Tisza 
áradása következtében a viz ismét befelé kezd 
ömleni. — Szegedi kereskedők, 
brünni ezégek társaságában, posztógyár léte­
sítését tervezik, félmillió forint alaptőkével. — 
HódmezöVásárhelyt az árviz-men- 
tesitő társulat gr Károlyi Tibor elnöklete 
alatt vasárnap tartott közgyűlése elhatározta, 
hogy megkéri a közlekedésügyi minisztert, 
álljon el Szőj ka társulati főmérnöknek, Endre 
szakmérnök és Pokomándi szakaszigazgatónak 
állásuktól való fölfüggesztésétől, mert a tár­
sulat a kis-tiszai zsilip bedólésének okozóiul 
nem őket, hanem az állami közegeket tartja. 
— Tüntetés Zágrábban. Zágráb­
ban Crnkovits ügyvéd a nemzeti párt egyik 
tekintélyes tagjának háza előtt tüntetést ren­
deztek s az ablakokat beverték. E tüntetők in 
nen Egersdorfer egyetemi tanár ős képviselő 
háza elé vonultak s ott macskazenét rendeztek, 
majd az ismert Udri udri éneklése közben 
eltávozták. Tegnapelőtt reggel több kormány

párti választópolgár házát tintával leöntve 
találták-

A választások eredménye.
Hódított kerületek.

A függetlenségi párt elhódí­
totta a kormánypárttól a következő kerülete­
ket : az oklándi kerületet, a körmendi kerüle­
tet a gönczi kerületet, Székesfehérvár várost, 
Komárom városát, Nyíregyháza városát, a 
tiszaháti (beregi) kerületet, a szegvári kerü­
letet, a szent gotthárdi kerületet, az ó-liszkai 
kerületet, a pécsváradi kerületet, a bárándi 
kerületet, a nyir-bogdányi kerületet, a nyír­
bátori kerületet, az esztergom-dorogi kerületet 
a köbölkút! kerületet, a balassagyarmati ke­
rületet, a tasnádi kerületet és Csaba városát.

A mérsékelt ellenzéktől: a ráczalmási 
kerületet, a galántai kerületet, Nagy-Kőrös 
városát.

Az antiszemitáktól : a pinczehelyi ke­
rületet, Czegléd városát, Hajdú -Böszörmény 
városát

A pártonkivüliektől : a sásdi kerületet, a 
váczi kerületet, Gyula városát.

A mérsékelt elenzék elhódította 
az antiszemitáktól a magyaróvári kerületet.

A kormánypárttól: az eperjesi kerületet, 
a mezőcsáthi kerületet, a sugatagi kerületet, 
a morva szent-jánosi kerületet, a dobrai ke 
rületet, a mohácsi kerületet, a nyárád-szeredai 
kerületet.

A nemzetiségiektől a kőrösbányai ke 
rületet.

A kormánypárt elvette a függet­
lenségi párttól, a németujvári kerületet, az 
edelényi kerületet a székely-keresztúri kerti 
letet, a nagylaki kerületet, tordai kerületet, a 
görgői kerületet, a szepsi kerületet, a nagy­
szalontai kerületet, a tápéi kerületet, a sár­
vári kerületet, a jákóhalmi kerületet, a szegedi 
alsóvárosi kerületet, a paksi kerületet, a bihari 
kerületet, a n. vázsonyi kerületet, a tabai ke­
rülete*, a nagyatádi kerületet Nagy-Iíállót, a 
keczeli kerületet, Kézdi-Vásárhelyt, Marosvá­
sárhely kei kerületet.

A mérsékelt ellenzéktől : a hódsági ke 
rületet, a l ereczki kerületet, Zombor varost, 
a girálti kerületet, a vissói kerületet, a mező­
kövesdi kerületet, az apatini kerületet a felső 
eőri kerületet, a vágujhelyi kerületet, a peéri 
kei tiletet, Szék várost, a n.-szombati kerületet, 
a kézdi-vásárhelyi kerületet, a kaal-kápolnai 
kerületet, a kovásznál kerületet, a n.-kanizsai 
kerületet, a zborói kerületet, az alsó-lendvai 
kerületet.

Az antiszemitáktól : a zurányi kerü­
letet, a zala-egerszegi kerületet, a szilii ke­
rületet, a fülöp-szállási kerületet a szakcsi 
kerületet

A pártonkivüliektől: a budapest józsefvá­
rosi kerületet, a szecsényi kerületet, a gyergyó 
szent-miklósi kerületet.

A nemzetiségiektől: Brassómegye ber­
ni ányi kerületét, Krassó-Szörénymegyei szász­
kai kerületét, a titeli kerületet, a segesvári 
kerületet.

A párton kívüliek elhódították : 
a kormánypárttól a pécsi kerületet, a nagy­
károlyi kerületet, az aranyos-maróthi kerüle­
tet, a szepes-szombati kerületet.

Az antiszemitáktól a szeniczi kerületet.
Az antiszemiták a mérsékelt el­

lenzéktől a dunaszerdahelyi kerületet, a so- 
morjai kerületet, a marczali kerületet.

A pártonkivüliektől a dárdai kerületet.
A függetlenségi párttól: a mező-turi 

kerületet.
Pótválasztás lesz hat kerületben :

и. m. a budapest-ferencz-városiban Tolnay La­
jos Prückler László kormánypártiak, Ó-Becsén 
Popovi cs Vazul k. p. és Kisbaári Kiss Ferencz 
függ., s Tétben Goda Béla m. e. és Hentalier 
Lajos függ., Verseczen Grecsák Károly m. ell. 
és Ckudy Hugó k. párti közt, Kecskeifiét felső 
kerületében Horváth Ad ám f. és Vámos Béla
к. p. közt, Kecskemét alsó kerületében Ugrón 
Gábor f és Tóth László f. közt.

U j választás lesz Verbón.
Két helyen választattak 

meg: Helfy Ignácz f. (Szegvárott és Szent- 
Gotthárdon) és Baross Gábor k. p. (Pozsony­
ban és Győrben.) Kemény Gábor k. p (Ma 
gyár Igenben s a kézdi-vásárhelyi kerületben), 
Wekerle Sándor k. p. Nagybányán s a bánát 
komlósi kerületben) Vadnay Andor a. (a 
mező-turi s a tapolezai kerületben) Győry 
Elek függ. (Komáromban és Hajdu-Szobosz- 
lóu), Komjáthy Béla függ. (Karczagon és 
Czegléden.)

*

A függetlenségi párt hódított 28 kerüle­
tet (és pedig 19-et a kormánypárttól, 3-at a 
mérsékelt ellenzéktől, 3-at az antiszemitáktól, 
3 at a pártonkivüliektől), vesztett 23 kerületet 
(és pedig 1-et az antiszemita, 20-at a kor­
mánypárttal szemben) tiszta n y er e s 6 g öt 
kerület

A mérsékelt ellenzék nyert 9 kerületet 
(és pedig 7-et a kormánypárttól, 1-et az anti­
szemitáktól s 1-et a nemzetiségektől), vesztett 
24 kerületet és pedig 3-at a függetlenségi, 
3-at az antiszemita, 18-at a kormánypárttal 
szemben), tiszta vesztesége tizenöt kerület.

Az antiszemita párt nyert őt kerületet 
(1-et a függetlenségi, 3-at a mérsékelt ellen­
zéki s s 1-et a pártonkivüli párttól), vesztett 
10 kerületet (3-at a függetlenségi, 1-et a mér 
sékelt ellenzéki, 1-et a pártonkivüli s 5-öt 
a kormánypárttal szemben), tiszta vesztesége 
öt kerület.

A pártonkivüliek nyertek G kerületet 
(5-öt a kormánypárttól, 1-et az antiszemiták 
tói), vesztettek 7 kerületet (3 at a független­
ségi, 1-et az antiszemita s 3-at a kormány­
párttal szemben), tiszta veszteségük egy 
kerület.

A nemzetiségiek nem nyertek egy kerti 
letet sem s vesztettek 5 kerületet (1-et a m 
ellenzék s 4 et a kormánypárttal szemben,) 
veszteségük 5 kerület.

A kormánypárt elvett 52 kerületet (és 
pedig 22-öt a függetlenségi párttól, 18-at a 
mérsékelt ellenzéktől 5 öt az antiszemitáktól, 
3 at a pártonkivüliektől s 4-et a nemzetisé­
giektől), elvesztett 31 kerületet (és pedig 
19-et a függetlenségi párttal, 7-et a mérsékelt 
ellenzéki párttal, 5-ötöt a pártonkivüliekkel 
szemben), tiszta nyeresége huszonegy kerület

— Ä dohányjövedék ügyében a pénzügy­
minisztérium a napokban szaktanácskozmányt 
hivott egybe, mety az ebből származó jövede­
lem szaporítására ezélzó javaslatokat tárgyalta 
A szaktanácskozmány legnagyobb részben el­
fogadta a tett javaslatokat, melyek a nagyon 
elterjedt csempészet megakadályozására vo­
natkoznak s a dohánytermelés és fogyasztás 
ellenőrzésére a pénzügyi közegeken kívül az 
állami és helyi közigazgatás egyéb tényezői­
nek igénybevételén alapulnak. Ézen rendsza­
bályok keresztülviteléből 3 millió jövedelmi 
többletet várnak Az „Egyetértés“ legutóbb
000,1 Uivt koot», koö3- - 1... „ J.l
egyedáruság bérbeadását tervezi és azon bank­
csoport, mely a magyar állammal eddig össze­
köttetésben állott, már ajánlatot is tett e 
tekintetben. A „Pester Lloyd“ ezzel szemben 
kijelenti, hogy e hir minden alapot nélkülöz; 
mert a kormány nem tervezi a dohányegyed- 
áruság bérbeadását s az említett bankcso­
portnak sem jutott eszébe erre nézve ajánla­
tot tenni. A pénzügyminisztérium kebelében 
létezik ugyan egy bérbeadási terv, de ez az 
állami üzemben levő vasmüvekre vonatkozik, 
mi által a minisztérium a budget tetemes ja- 
válását reményi! s egyúttal az ipart is elő 
mozdíthatni hiszi.

= Külföldi hírek. Vilmos hollandi 
király betegsége újabb tudósítás szerint, élet- 
veszélyessé lett — A száműzött fran- 
czia trónkövetelők, még pedig 
mind a párisi herczeg, mind Napoleon Jero­
mos herczeg és fia, hódolati levelet es táv­
iratot kaptak párthiveiktől. — A német 
császár jövő szombaton utazik Emsbe; most 
már naponként fogadja a különböző előterjesz­
téseket s leánya, a badeni nagyherczegné, már 
haza utazott. — G r u i c s szentpétervári 
szerb volt követ már átadta visszahívó levelét 
a czárnak s legközelebb Belgrádba érkezik, 
hogy a hadügyi tárczát átvegye. — A fran- 
c z i a képviselőház elvetette ama javaslatot, 
mely a tanítóknak és a papnövendékekuek a 
katonai szolgálat alól való fölmentését ezé- 
lozta. — Szentpétervártt a legújabb 
nihilista pörben huszonnégy vádlott közül ti­
zenhármat ítéltek halálra. — A német 
sajtó nagy felháborodással ir arról, hogy a 
spaai játék barlang bérlőjekép egy porosz 
főur, gróf Lannoy, az urak házának tavja 
szerepel. — Az egyiptomi egyezmény 
jóváhagyását a szultán, mint előre látható, az 
orosz-franczia presszió folytán ismét elhalasz­
totta. Az eset Londonban nagy feltűnést kel­
tett s a parlamentben is szóba hozták. Maga 
a kormány kénytelen volt ugyan elismerni, 
hogy az elhalasztás meglehetős szokatlan va­
lami de különben nem tulajdonit fontosságot 
a dolognak. Másutt azonban azt hiszik, hogy 
a halasztás az egyezmény teljes elejtését je­
lenti. — Dublinban zajos és figyelmet 
érdemlő tüntetések fordultak elő. A királyi 
család három tagja tegnap érkezett az ir fő­
városba, hol Viktória királynő tiszteletére csak 
most tartatnak a jubileumi ünnepélyek. A 
három herczeg fogadtatása, hivatalos volt, de 
a városi hatóság mégis távol maradt a fogad­
tatástól E helyett a lakosság egy része a 
vendégeket a bevonuláskor fütytyel és 
kiabálással, s általában viha­
ros tüntetésekkel fogadta. To­
vábbi következménye azonban az esetnek 
nem volt s remélhetőleg a dublini ünnepé­
lyek épp oly zavartalanul fognak lefolyni, mmt? 
a londoniak.



DEBRECZEN.

Athletika.

Mi az athletika ?
Ha az ember pusztán testgyakorlat, vagy 

szórakozás kedvéért gyalogol, az athletika ; ha 
labdázik az athletika; vívás korcsolyázás, 
csolnakázás, veloczipédezés, futás, úszás, bo- 
xolás, birkózás, sulydobás, súlyemelés mind az 
athletika keretébe tartozik

Nem tartoznak azonban az athletika ke­
retébe a ferbli, alager, huszonegy, meg a töb­
bi ezekhcz hasonló „csendes“ játékok, jnelyek 
üzése mellett sokszor még kisebb baj az, hogy 
tárczánk meglapul, vagy pedig egyébb javaink 
is elvándorolnak, a nagyobb baj az, hogy, a 
mi ezeken elvész, visszaszerezni alig lehetsé­
ges, s ez a testi erő és egészség.

A ki áz athletikáról akar beszélni, visz- 
szatér az ó korba, ismerteti a régi görögök 
és a régi rómaiak életét Én ezt nem teszem. 
Nekünk van mit, és fájdalom, igen sok beszél­
ni valónk van magunkról is.

Mindannyian tudjuk, hogy a mi szép ha­
zánk Európának évszázadokon védbástyája 
volt. Török tatár dúló ereje a magyar hadak 
sorain tört meg. Magyarország történelmén 
mint egy véres szalag úgy húzódik végig a 
csatáknak szakadatlan lánczolata Öreg kort 
kevés ért el apáink közül, vérük életük virág­
jában öntözte a csaták mezejét. Hiszik-e önök, 
hogy megmaradtunk volna e sokat zaklatott 
földön, ha őseink folytonos fegyver-forgatásban 
nem erősitik izmaikat, testüket pedig folytonos 
testgyakorlatokkal nem edzik ?

A múlt századokban a fiú-gyerek 7 éves 
korától kikerült az anyai gondviselés alól. 
Nevelését azontúl az apa vette át. Ez vezette 
be a lovaglás és testgyakorlat |minden nemé­
be a fiút. Tizennégy éves korában fegyvert 
kapott a nemes ifjú oldalára s ha a harczjá- 
tékban dijat nyert, vagy a csatában magát ki­
tüntette, húsz éves kora körül lett lovaggá 
A lovagjátékok egymást érték e korban béke 
idején. Koronás fők is részt vettek ezekben. 
Hisz Mátyás király viadaláról, a cseh Holu- 
bárról ki nem olvasott ?

Hát mindezek a mi századunkban meg 
változtak. A lefolyt 1848-iki önvédelmi harcz 
után a nemzet annyira igyekezett Nyugat 
LLxck. 1 foL.«* Ai'rtí, hngjr arriSl hoSV
az embernek nemcsak agya, hanem tüdeje, 
két keze, két lába is van. teljesen megfe 
ledkezett.

A czivilizáczió áldásaival beszivárogtak 
annak átkai is. Mohón szívta magába a nem­
zet ifja, örege. Daliás játékok lomtárba ke­
rültek. Le lettek nézve a testgyakorlati idő 
töltések. Megnyíltak egymásután a kávéházak, 
játékbarlangok, bőven pazaroltatott a pénz, 
egészség becsület.

Ez volt a városon. A falu népe lassan- 
lassan szintén elfeledte a hajdan annyi szó­
rakozást nyújtott időtöltéseket. A korcsmákban 
a bút könnyű volt elfeledni. így haladtunk mi 
s haladunk e században.

Mintegy 12 év előtt egy magyar főur,

Eszterházy Miksa gr. huzamos ideig Ameri­
kában s Angliában tartózkodott Nemcsak el­
leste, de tényleg részt vett az ottani társa­
dalmi élet mozgalmaiban. tapasztalatairól 
magvas czikkeket küldött a magyarországi la­
poknak. Elmondotta ezekben, hogy az angol 
nép azért hatalmas és erős, mert egészségét, 
vagyonát és becsületét nem kótyavetyéli el 
fülledt levegőjű helyiségekben, kártya vagy 
más játékasztal mellett, hanem gyalogol, vív, 
fut, birkózik és labdázik. Labdáznak a lordok, 
labdáznak a miniszterek. Ha nincsenek ele­
gendő számú játszótársak, kiegészítik magu­
kat ő lordságaik a szolgák és kocsisokkal. A 
krike vagy footballbau ezek ütéseit ép úgy 
acceptálják, mint kollegáikét.

Fölhívta a nemzet ifjúságát, hogy ne 
ignorálja, hanem keresse fel a testgyakorló 
időtöltéseket művelje a testgyakorlati játéko 
kát Mikor pedig hazajött, 1875-ben megala­
kította Budapesten a magyar athletikai klu­
bot, mely mint ilyen, első volt a hazában.

Azóta az ő és utódai buzdítása útmuta­
tásai mellett mind szélesebb körben terjedt 
hazánkban a testgyakorlatokban való részvé­
tel iránti kedv. Az ország minden nagyobb vá­
rosaiban alakulnak testgyakorló egyesületek és 
athletikai klubok. Az athletikai kluboknak priu 
czipiuma az, hogy fedhetetlen jellenrü egyé­
neket fogad be és tűr meg keblében Tehát 
fejleszti a getlemani erényeket. Czélja pedig 
az, hogy lehetőleg kevés segédeszközzel, eset­
leg segédeszközök nélkül utat mutasson s 
kedvet nyújtson a testedzésre. Mig egyrészt 
nemes irányban fejleszti a társas életet, mó­
dot nyújt, hogy a müveit osztály szegényebb 
része is számba vehető áldozat nélkül űzhesse 
a testgyakorlatot s elősegítse a müveit közép- 
osztály fizikumának erősödését. Másrészt a 
föld népének példát akart nyújtani arra, ho­
gyan lehet az életet vidám időtöltésekkel kel­
lemessé tenni a nélkül, hogy az uzsorával va­
gyonát, a megmérgezett pálinkával pedig 
egészségét s életét elroiuboluá. I ént- a fizikai, 
len pedig erkölcsi hatásra törekszik.

Ez az athletika.
Kuszkó István.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS 

»13 lÜtíRJEGZEN«
politikai, társadalmi és kögazdasági hírlapra.

Julius l én uj évnegyed kezdődvén, felhív 
juk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, az előfizetés megújítására.

A „ Debreczen 1 megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre
Félévre......................... 5 frt.
Negyedévre....................2 frt 50kr.

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. 
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz­
zánk mielőbb beküldeni szíveskedjenek, ne­
hogy a lap küldésében fennakadás történjék. 

Előfizetések és hirdetések a lap részére
Debreczen (föpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) Ku­

tas i Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő­
fizethetni Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly
urak könyvkereskedésében is

A „DEBRECZEN4 kiadóhivatala.
HfOl HÍREK.

* Személyi hir. Lapunk f. szerkesztö]e 
két hétre, a margitszigeti fürdőbe utazott.

* Kolozsvári vendégeink 
zöme a tegnap esti vonattal utazott vissza 
Kolozsvárra. Városunkból számosán megjelen­
tek, hogy még egy kézszoritást váltsanak 
velük. Midőn a vonat már indulófélben volt, 
H a t h á z i József kolozsvári földész egyik 
kocsi felhágójáról köszönd szavakat intézett a 
debreczeniekhez. Midőn a vonat elindult, száz 
és száz torokból harsant fel : „Éljen Kolozs­
vár, éljenek a kolozsváriak!“ — Lapunk f. 
szerkesztője együtt utazott velők P.-Ladányig. 
Kolozsvári vendégeink közül nehány an még 
itt maradtak, hogy részletesebben megismer­
kedjenek városunk nevezetességeivel

* U j harangok. Ma délelőtt egész 
csendben és láthatatlanul (a meny­
nyiben az egész aktus a torony falain belől 
történt) húzták fel a czegléd-utczai templom 
három harangját, melyek közül a legnagyóbbik 
1380, a középső 786, a kisebbik 446 kilogramm. 
Gyermeksereg azonban került a kötél végére, 
mely egészen a Burgondia-utczáig nyúlt. A 
negyedik harang két hét múlva lesz készen. 
Délben a harangokat meghúzták s Szűcs Ist­
ván főgondnok köszönetét mondott Kövesdi 
Jánosnak, a harangok készíttetőjének.

* Nagyváradról junius hó 27- 
éről Írják. A legközelebb megejtett képviselő- 
választások valóban elrettentő képét adták 
annak, mennyire sülyedt a közerkölcsiség Bi- 
harmegyében hol csaknem valamennyi válasz­
tókerületben a kormánypárt és ’közjogi ellen­
zék mérkőzött egymással; s csupán csak a 
b. újfalui választókerületben mutatkozott a 
kormánypárt tehetetlennek, mert itt Orbán 
Balázs "ellenében még csak jelöltet sem volt 
képes felállítani mert, Móricz Pál kit jelölni 
megkísértettek, itt bizonyos földvásárlási üzér­
kedései miatt oly gyűlöletes, hogy biztos bu­
kása előre látható Tán soha sem volt az ete­
tés, itatás és szavazat vásárlás Biharjnegyé 
ben oly nagy mérvű, mint a jelen választások 
alkalmával. A jelöltek valóságos versenyt űz­
tek egymással a költekezésben. A képviselői 
beszámolók, programinbeszédek mind megan 
nyi alkalmul szolgáltak arra, hogy a vidéki 
földmivelőket összecsöditsék s a nagyváradi 
kormánypárti lapok aztán nagy garral hir­
dették, hogy a vidéki választók 60-80—100, 
sőt 160 szekérrel is jelentkeztek s a beszé 
dek megtartása s a mondvacsinált lelkesedés 
után mindannyiszor nagy lakoma volt, melyen 
az összes megjelent választók, sőt nem válasz­
tók is, megvendégeltetek. Hogy mily roppant 
pénzbe került mindez azt elkézelhetni ; mert 
azt csak nem kell gondolni, hogy a szekeres 
gazdák ingyen fuvaroztak s a választők ingyen 
fáradtak be a jelölthöz. Egy egy fuvar átla­
gos ára 3 frt volt, a szavazók fejenkint 1 - 1 
irtot kaptak, a választások alkalmával azon­
ban a szavazók dija hol 5, hol 10 frt, sőt 
több is volt, ha a győzelem kétségesnek lát­
szott. Mindezen dolgokat itt a központi Nagy­
váradon az irányadók oly természetesnek lát­
ják, hogy a fölött már meg sem ütköznek, sőt 
még megvesztegetésnek sem tartják ezt csu­
pán annak, hogy a választók munkamulasztá­
sait méltányos dolog kárpótolni. 
Megyénkben a magyarság zöme ellenzéki ér­
zelmű, de ezt ellensúlyozza a többségben álló 
román polgárság, mely a műveltség rendkívül

A „BBBBBC2M“ TÁRCSÁJA.

A megugrasztott táneztanár.
— Humoreszk. —

Ismeretes egyéniség volt a Nyírben 
Tardy Gusztáv ur ő nagysága. — Agarairól, 
lovairól, korbácsairól, melyek közül egy gyei 
a pócsi búcsún egy „mind a két lábára 
nyomorék-koldust „úgy megszalasztott. hogy 
meg se állott a harmadik faluig elfelejtve, 
hogy hisz ő mind a két lábára sánta, egyaránt 
nagy volt az ő nevezetessége. De talán mé­
gis "leghíresebb volt csínyeiről, melyeket egy- 
szer-másszor csak úgy privát passióból 
elkövetett.

Kerülte is az ő háza környékét minden­
féle csepürágó, szellemidéző, tüzes vasat nyel- 
deső, szóval a kóklerek minden fajtája ; mert 
messzire hírét vitték, hogy a ki csak a 
nagyságos Tardy Guszti küszöbén belül találta 
tenni lábát, az ugyan ki nem ment szép 
szerivel; vagy megszökött, vagy könyörgésre 
fogta a dolgot, hogy bocsássa „isten hírével“ 
mert a rajta elkövetett ve x á t ki nem 
állja

És bármilyen hire volt is a Tardy Guszti 
ő nagysága viselt dolgainak, nem akadályozta 
ez a sors által kiszemelt Kopfenmeister 
Joachim tánezmester, azaz pardon ! 
táneztanár urat, — aki messze 
földről, Lajthán túlról jött egyenesen ide, 
hallván a nyíri gentry hírét, — abban, hogy 
azt a végzetes és átkozott ajtót ki ne nyissa, 
s azt a végzetes és átkozott küszöböt át ne 
lépje!

Átlépte a szerencsétlen flótás, telve a 
reménynek kecsegtető varázs képeivel ; ami 
különben nem is csuda; mert hisz olyan falu 
helyen mint Nyír B is legtöbb remény nyel a 
„nagyságos“ úrhoz kopogtat be az emberek

ezen „neme“ kivált ha nem tudja kivel 
csak a jó szerencsére

hozta
bízza

Joachim 
úgy a 

sok em- 
jelentett, 

; consummatum

„nagyságos“ ur 
visszaparancsolva

félté­
séin

össze sorsa 
magát.

Nemes Tardy Gusztáv ur ő nagysága 
kényelmes karos székben, kedven ez agarai, 
korbácsai s tajtékpipái között ült elmerülve 
pipája szállongó bodor füstjeinek szemlélésében, 
egyik kedvencz agara farkának gyöngéd nyo- 
mogatásával fűszerezve mulatságát, melyet is 
az hü „alattvalói“ türelemmel tűrt, megmerén 
érte nyalogatni a „nagyságos ur csizmája 
orrát.

Kellő hajlongások és bocsánatkérések 
mellett volt bátor Joachim ur besasirozni a 
nagyságos ur színe elé ; mire aztán az agarak 
általános érdeklődést tanúsítva a táneztanár 
ur tánezhoz szokott lábikrái irányában, csak 
a vezdny szóra látszottak várni, hogy ők meg 
„bátorkodjanak“ ezen bátorságért közelebbről 
s szájok ize szerint megvizsgálni a már sze- 
pegni kezdő tanár ur nadrágának matéri­
áját.

A nagyságos ur megértve a 
ur jámbor óhaját, mosolygott egyet 
bajusz alatt, de amely mosoly 
bér falrengető hahotájánál többet" 
mert az ugyanis azt jelenté 
est!

Tehát mint mondám a 
elmosolyodott s a kutyákat 
ne hogy a ni met pressióval gyanú­
sítsa, amit tekintve az agarak gyöngysor fo 
gát, az valószínűleg meg is lett volna, meg­
kötötte az alkut, még pedig oly eredeti 
telek mellett, hogy rajta még a sógor 
győzött eleget csudálkozni, persze csak úgy 
magába.

A nagyságos ur ugyanis szerződtette, 
vagy mint ő később czimboráinak elmondá : 
megfogadta a tánezmestert hat hétre, 
t a n d i j j a t ígérve neki annyit amennyit 
a faluban összesen remélhetett, ezért 
azonban azon megszorító záradék

alacsony fokán áll, annyira, hogy több, mint 
száz községben, még csak iskolájuk sincsen. 
Könnyű volt ezeket pénzzel, erőszakkal, ígé­
retekkel a kormánypárt táborába vezetni, hi­
szen jámbor románjainknak fogalmuk sincs a 
politikáról s a mellett oly szegények és dolog- 
talanok, hogy ők a képviselőválasztást egy oly 
cselekménynek tekintik, melyben kedvükre ki­
mulathatják magukat s e mellett még jó fize­
tésben is részesülnek. Hogy miként hajtották 
a választásra jó román választóinkat, arra igen 
épületes példát szolgáltatott f. hó 15-én dél­
ben azon impozáns kocsisor, mely Nagyvárad 
főutezáin keresztül Biharra ment. Az első 
kocsin ültek csendőrök, utánuk néhány intelli­
gens ember, jegyző-kortesek, azután jöttek 
hosszú kocsisorban a válasz'ók, nagy részök 
zászlókkal, középen a szolgabiró s nehány hi­
vatalnok, ismét választók, végül az utolsó ko­
csiban csendőrök s szerény távolságban egy 
nagy hordó ! Mondják, hogy ezen választókat 
Biharon délután elszállásolván, folyton etették, 
itatták s úgy őrizték egy bekerített helyen a 
harmadnapon, vagyis 17-én megtartott szava­
zás utánig, hogy menekülniük lehetetlen volt 
Megjegyzendő, hogy ezen románok három év­
vel ezelőtt Rigó Feieuczre szavaztak, ki őket 
csendőrök nélkül rekvirálta. Itt Nagyváradon 
sem ment végbe a képviselőválasztás etetés­
itatás nélkül; pedig itt erre egyátalán szük­
ség nem volt, mert Tisza Kálmán többsége 
előzőleg is biztosnak látszott. Az Apolló ven­
déglő udvarán kinálgatták a szavazó polgáro­
kat az ingyen étel és ital jegyeivel, volt is 
látszatja Folyt a sör és bor, mint az áradat. 
Csak hiába, az erkölcsök oda sülyedtek már 
Tisza 12 évi kormánya alatt, hogy a veszte­
getéseket már nem is tartják bűnnek s a vá­
lasztási törvénybe ütközőnek Lehet-e aztán 
csodálni, hogy itt, hol a mandátum annyi 
pénzbe kerül, oly sok érdemes és önérzetes 
ember tartja magát távol a választástól ?

— Szerencsétlenség petró­
leummal. Hétfőn délelőtt a piacz-utczai 
1656. számú háznál lakó tizenhárom éves Lő- 
rincz Vilma nevű kis leány a konyhában pet­
róleummal tüzet rakott; miközben a tűz rob­
banás következtében a leány ruhájába kapott, 
ki is megrémültén segítségért kiáltott. Már 
egészen lángokban állott, midőn az épen a 
közelben levő Csanádi Ede kórházi tisztviselő 
hamar elösietvén, az égő ruhát eloltotta, s a 
szerencsétlen kis leányt a teljes összeégéstöl 
megmentette.

* Steinacker Ödön orsz. képviselő 
s a budapesti kereskedelmi és iparkamara 
titkára városunkban időzik.

* Választás után. Sz. Sz. J. ur 
a napokban H.-Nánás felé utazott. Útközben 
találkozott egy szembejövő atyafival s kérdi 
tőle: „Hát hogy vannak errefelé?!“ — 
„megbuktunk uram, megbuktunk !“ — feleli 
az atyafi. „De hát ki bukott meg — kérdi 
újólag Sz. Sz J. ur — „Hát mi buktunk meg, 
kérem alásson, a György Endre pártiak !“ — 
„Brávó !“ feleli Sz. Sz. J. ur. — „Hát az ur 
függetlenségi párti ?!“ — kérdi az atyafi cso­
dálkozva „Az voltam mindig, teljes életem 
ben“ — mondja Sz. Sz J. ur. „Na uram, — 
hangzik a válasz — én is az vagyok, de mai 
időben már, ha úri embert látunk, mindegyik­
ről azt hisszük, hogy — pecsovics!“

* Állatkínzás. A rendőrfőkapitány, 
s általában a rendőrkapitány urakhoz szólunk e 
sorokban. Egyetlen utasitásukkalmennyi vérlázi- 
tó állatkínzásnak vehetnék elejét, hat. i kiadnák 
alatas közegeiknek, hogy a túlterhelt állatok 
kínzását ne engedjék meg. Mondunk esetet 
is. Tegnapelőtt egy stráfszekéreu, a melybe

köttetett ki, miszerint a tanítványt, aki a 
nagyságos urnák egyetlen leánya, látni 
sohasem szabad és ha az órákat vagy 
megrövidítené, vagy elhanyagolná : egy kraj- 
czárt sem kap ; megrövidítésnek vévén az öt 
percznyinél hosszabb pausakat is ! Ezen kí­
vül meghatároztatott, hogy a nagyságos ur 
háza környékét amelyben állandó lakása is 
leend elhagyni nem szabad.

S miutá mégegyszer komolyan és kellő 
szigorral figyelmeztette Joachimot, hogy a leányt 
látnia nem szabad s csak egy függönyön ke­
resztül fogja neki magyarázni a figurákat, 
elleneseiben a nagyságos ur sajátkezüleg 
tekeri kia nyakát ; (már t. i. a táncz 
tanár urnák) Kopfenmeister ur mindent : 
pontosságot, figyelmet az incognito tiszte­
letben tartását stb. megígérve : reményteljes 
megelégedéssel hagyta el a nemesi curiát hogy 
a falu korcsmájában hagyott holmiját a kas­
télyba szállítsa.

* ^ *

Másnap aztán pontosan megjelent a 
kitűzött időben és helyen, teljes táneztanári 
díszben, kezében hegedűvel ; Tárdy ur maga 
volt oly szives elvezetni a táncz teremnek 
kijelölt szobába, amely is egy meglehetős 
nagyságú szoba vala kertre nyíló ablakokkal. 
A szoba maga teljesen üres volt, de ott volt 
a függöny sötét zöld színével csaknem kísér­
tetiesen jelezve a tanárurra váró feladat ter­
hét : tánezolui tanítani egy valakit, akit se 
nem lát, se nem hall, nem is ismer, azt se 
tudja vén-e, rut e, vagy pedig oly szép és 
üde mint a tavaszi virány ? Eh! de mit 
tartozik az egy oly tapasztalt s bizony már 
hajfestő szerekre szorult tanárra mint Joachim 
ur ? Még vagy húsz évvel ezelőtt talán 
vállalkozni sem mert volna ilyen szerepre. — 
Dehát „az idő eljár.“

Magára hagyatva hozzá fogott a rendsze­
res s általa már annyiszor elől kezdett meg 
bejezett fejtegetéséhez a különböző lábficzamitó

állapotoknak , s elkezdte magyarázni 
a phantomnak úgy s lehetőleg oly lelkiismere­
tesen, mint ha csak előtte állana s rendre 
próbálgatná utána csinálni. Sőt hogy a dolog 
még könnyebben haladhasson : maga is min­
dent megtett, amit magyarázott ; hátha va­
lami rejtett nyíláson nézi őt a titkos tanít­
vány ?

Lehet e valami nevetségesebb dolgot kép­
zelni, mint egy embert magában egy puszta, 
üres szobában mindenféle bolondabbnál-bolon- 
dabb positiókba helyezkedni látni, aki még 
hozzá folytonosan beszél és magyaráz, mintha 
csak — emberfeletti lényekkel társa­
logna ?

Tudta ezt nagyon jól nagyságos Tárdy 
Gusztáv ur is, aki is gyors, saját postáival 
csakhamar az egész Nyírben szerte lakó 
czimboráinak hírül adta ; hogy aki meg­
bomlott tánezmestert akar látni ne sajnáljon 
elfáradni hozzá !

Persze hogy nem is sajnálták a fárad­
ságot, jól tudták mindnyájan, hogy amit 
Guszti tesz, azon lesz mulatni való, na meg 
a pinezéit illetőleg, pinezéinek tartalmát is 
ismerték!

Össze gyűltek s egy mellék szobából ke­
délyes borozgatás kö ben, az ajtón levő titkos 
nyíláson gyönyörködtek a tánezmester saját­
ságos magaviseletében, aki egy zöld füg­
gönyt akar talán valzer tempóban megforgatni. 
Jól tudták azonban, hogy az még nem minden 
s hogy végin csattan a Guszti ostora ; vártak 
hát türelemmel t. i. a tánezmester 
szemléléséről szabad idejöhet vadászgatásokkal 
s más egyéb ilyen szórakoztató foglalkozással 
töltvén el ; de az órákra pontosan megje­
lentek, mert nagyon jól látták a Guszti titkos 
mosolyait, amit már ók nagyon jól értettek, 
amely még valami rejtegetett csínyt jelentett, 

(Folyt, köv.)
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DEBRECZEN.
két ló volt volt fogva, legalább is 6 lóra való 
terhet raktak fel a részeg kocsisok s midőn 
azt a szegény párák nem bírták behúzni egy 
főtéri ház magasan fekvő kapuján, elkezdték 
a lovakat kegyetlenül ütlegelni három ne­
gyedórán át. Jött a helyi gőzős, annak 
is meg kellett állani, sőt a mozdony-emelő 
gépecskét is alkalmazták a teher kocsi eme­
lésére, még sem sikerült azt felhúzhatni. S a 
szegény jószágok kínzását buta képpel végig 
nézte egy . . . rendőr is! Ekkor jött arra L. 
városi tanácsos, ki erélyesen lépett fel s a 
teher nagy részét lerakatta, s igy az állat­
kínzó botránynak véget vetett. Ha a
rendőrök utasítva lennének az ilyen esetekben 
az állatkínzás meggátlására, akkor azok nem 
ismétlődnének oly gyakran minden jobb érzésű 
ember megbotránkozására!

* A golyó. Azok közt a figurák közt, akik 
törvény elé jönnek, ez egy ritka kabinet alak. 
Vékony, szinte átlátszó ; mintha hosszú és apró 
csontjai ideiglenesen lennének összerakva, mik 
egy mozdulatra széthullanak s akkor oda a 
kitűnő figura legényke. Nem nagyobb a feje, 
mint egy jó nagy macskafej, apró, izgékony 
szürke szemekkel; a vékony tiz-tizenöt szál 
szőrből álló bajusza rákonyul a szájára. A haja 
porszinü, apróra lenyirva, a fülét akármilyen 
hiú kisasszony megirigyelhetné, akkora mint 
egy fiókcziczáé. A kezei is kicsinyek és fe­
hérek. S milyen divatos a ruhája. Mintha egy 
karcsú léczre volna ráhúzva a kurta koczkás 
kabát, az alul bő, térdben szűk zöld szinti 
nadrág s a fehér, piros virágú mellény.

Szóval ez a vékony figura-legény való 
Sággal úgy néz ki, mintha hosszú és rövid 
csontjai ideiglenesen lennének összerakva 
belebujtatva a tarka divatos ruhába.

Egy nagy piros kendőt szőrit a jobb ar- 
czához, eltemetve azzal az orrát és a jobb 
szemét. De hogy ott valami baj van, azt sej­
tetni engedi keserves sziszegéssel.

Ez a panaszos
Szemben a másik figura. Tagbaszakadt, 

barna képű, kérges tenyerű, széles szájú, nagy 
í lü, nagy lábú és torzonborz fejű legény. 
Vastag csizmából csinált patkószeges papucsba 
vannak bujtatva vask s, mezítelen lábai. Szín­
telen posztó nadrágja odatapad gömbölyű erős 
lábszáraihoz, kopott fekete kabátja szakadozva 
feszül húsos vállán, domború mellén Nagy 
fejében nagy barna szemek pislognak kedé 
lyesen. Húsos ujjait, melyek közül a hüvelyek 
kemények, mint a krokodilbór, széles szijjal 
átkötött derekához illeszti s bizonyos játszi 
komikum van fekete arczán, amint szemeit 
nevetően összehúzza s átpislog az ellenfélre

Ez a vádlott.
Közöttük az asztalon a nagy réz feszület
S e perczben belép a biró.
A macska-fejű vékony legény megfordul 

lekapja hirtelen apró kezét s a kendőt az 
arczárói, hogy lássa meg a biró ur a csúf 
sebet.

Az orr s jobb szem véresek, az arczon 
diónyi kékszinü püft'edés, ezenkívül az orr le 
lapítva.

A biró ur a vézna figura legénynek int
— Mi a neve ?
— Ollósi Uszkár.
— Foglalkozása ?
A csont-legényke finom muzdulattal lép 

előbbre kényes fejbiczczentéssel s magas, vé­
kony hangon szól:

— Jellememre nézve szabó-segéd vagyok 1
Tessék, még milyen müveit is hozzá 1 

Kívülről tudja az illemkönyv tartalmát. Minő 
finomsággal ki lehet azt fejezni, ha valaki 
szabó-segéd.

A biró mosolyog s odafordul a fekete 
képű, tagbaszakadt vádlotthoz :

— A maga neve ?
Erős, éles hangon telel a legény :
— Lábszijj János.
— Hát maga jellemére nézve micsoda ?
A papucsos legény visszafojtott röhögés­

sel szól:
— Instálom, suszter vagyok.
A jellemére nézve finom, vékony szabó 

megvetéssel nézi végig a jellemére nézve dur­
va, vaskos susztert.

A biró egész passzióval fog a valla­
táshoz.

— Jellemére nézve szabó, szóljon, mi a 
panasza ?

A csupa csont, vékony alak, mint a 
gyik, az asztalhoz ugrik s magas, nőies han­
gon beszél:

— Tessék ide nézni, tekintetes ur, ez a 
durva ember mit csinált. El vagyok éktele- 
nitve. Mi lett. az arczomból ? Az utczára nem 
mehetek ki. Öt nap óta nem dolgoztam. Nem 
látom a czérnát behúzni a tűbe. Oh, talán 
örökre elrutulok. Kérem, ezt tessék szigorúan 
megvizsgálni, s hogy mit mondanak az Jorvo- 
sok. Mert, kérem, ha én örökre ilyen éktelen 
maradok, elmegyek kártéritésért egészen a 
királyig

— No, no, nem kell olyan messzire 
menni — szól közbe a biró — adja csak elő 
az esetet röviden.

A jellemére nézve szabó, rut grimá- 
szokat vágva, tapogatja belapult orrát és 
folytatja:

— Ezek a suszterek mind olyan irigyek. 
Az ember nem ülhet melléjök, mert a csiriz 
ráragad. Ezért szekiroztak engem. Aztán meg 
azért is üldöztek kérem, (emeli a szabó a 
hangját) mert én jobb párti vagyok. Én Tisza 
Kálmán hive vagyok. (Erre úgy neki lelkese­
dik, hogy elfelejti a baját ős kézzel lábbal ha- 
donáz). Ezért szekiroztak, csúfoltak, hogy 
vigyázzak, mert elkap a szól, hogy felkap egy 
veréb, meg több ilyenfélét mondtak 
hallgattam,

tást

bér

dik

En csak

A jellemére nézve szabó otremba neve­
tésbe tör ki. A biró rendreutasitja.

A jellemére nézve suszter dühösen ri­
kácsol :

— Tűrtem, ott ültem az asztalnál békén 
Kiabáltak, hogy éljen a balpárt, én is kiabál­
tam, hogy éljen a jobbpárt. Már mind része 
gek voltak. Egyszerre fölugrálnak, körüljárnak 

rajtam nevetnek.
Én is felkeltem, valami nehezet éreztem 

zsebemben a mi a föld felé húzott.
A szabó a zsebéből kivesz egy alma nagy­

ságú ólomgolyót s mérges szemforgatással 
mutatja fe:

— Ezt dugta ez a suszter a zsebembe!
—• A biró a bajsza alatt mosolyogva a 

nagyfejü suszterhez fordul:
— Miért tette ezt ?
A jellemére nézve szuszter kómikus 

komolyságot színlelve megszólal:
— Hát a többiek is kértek, hogy az 

istenadta, ha hazafelé megy, el ne vigye a 
szél.

A jellemére nézve szabó megvető pillan- 
sujt a szuszterhez s a biró felé fordul:
— Tetszik látni milyen műveletlen em­

ez 1
— Hát aztán mi történt ? türelmetlenke- 

a biró.
A jellemére nézve suszter haragos arczot 

öltve lép az asztalhoz.
— Hát engedné meg a biró ur, hogy én 

mondjam tovább. Mert ilyen finomul, mint ez 
az ur mondja, soha se lesz. vege.

— Nos? ád a biró engedelmet a susz­
ternek.

— Aztán öt perez alatt minden meg 
volt. Ollósi, ez a finom ur, a helyett, hogy 
megköszönte volna, hogy a golyóval meg 
akartuk védeni, előkapta a golyót és felém 
hajította, ezt kiáltva: Éljen a jobbpárt. . . 
Én meg dühös ember vagyok, kivált, mikor 
részeg vagyok, visszavágtam az ólomgolyót, 
visszakiáltva: Éljen a balpárt! Hát minek 
ugrott elébe a golyónak? A tanuk azt mond­
ják, hogy elébe ugrott

A jellemére nézve szabó erősen kikel az 
ellen, éktelen rikácsolással igazságot kér nem­
csak mint üldözött szabó, hanem miut politi­
kai mártír is.

A tanukat is kihallgatják, s a biró felül 
az igazság trónjára, kinyitja törvénykönyvét 
s ítél:

— Lábszijj János suszter két heti fog­
ságra ítéltetik.

A jellemére nézve szabónak elégedetten 
villog apró szeme

Az elitéit suszter azonban vakmerőén 
előlép s felkiált:

— Ez nem egészen igazság tekintetes 
biró ur!

A biró megfenyegeti a vakmerő susztert.
— Itt mindig az igaz ág szól. Mi az ami 

nem igazság?
A suszter csendesebb, de mérges hangon 

tovább vakmerősködik:
— A múltkor egy erős, húsos hentes­

nek v rtem be a szemét, meg az orrát. Hát 
ne egye az embert a méreg?

— Mért említi most ezt ? kiváncsi mégis 
a biró.

A suszter fölpattan dühösen a vézna 
szabóra mutatva:

— Ezért a hitványságért is csak akkora 
büntetést ád a biró ur, mint azért. Ez a nem 
igazság ...

S még a kóter vasrácsán keresztül is 
azt kiáltotta ki a jellemére nézve suszter

— Ez a nem igazság 1
* György Endre — a rém 1 A „Pesti Hír­

lap“ Írja : „A h a j d u-s z o b o s z 1 ó i ke 
rületben a következő választáson a kormány­
párt részéről nem a múltkori jelölt, hanem 
György Endre fog föllépni, kinek annál is in­
kább k látásai vannak, mert a függetlenségi 
Győry Eleket ott inkább személyiségéért vá­
lasztották meg, s ha ő Komáromot tartja meg 
(a mi kétségtelen), a helyette fellépő függet­
lenségi jelölt alig számíthat győzelemre.“ — 
E liir még igen korai, mert Győry Elek még 
eddig nem nyilatkozott az iránt, hogy melyik 
kerületét fogja megtartani. Az sem igaz, hogy 
Győry Eleken kívül más függetlenségi Szo- 
boszlón nem száinithat győzelemre, — de az 
igaz, hogy a Debreczenben megmacskazené- 
zett György Endre épep úgy nem kell a 
szoboszlóiakna , a mint a nánásiaknak nem 
kellett!

* A debreczeni jogász kör 
kuglizójába I f. évi Julius hó 3-án d. u. 4 óra­
kor disz kuglizás tartatik. mire a kör és 
tisztviselői egyesület t. tagjai meghivatnak és 
elváratnak. Titkár.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1887. 
évi junius 29-től julius 6 ig — 32 kr. Erdei 
Jánosnál morgó-uteza 587 sz alatt. — 34—38 
kr. Rácz Györgynél Czegléd utcza 2599. szám 
a., 36 kr Szentesi Jánosnál késes utcza 3466.

kr. Balogh Jánosnál csapó-utcza 481 
40 kr Erdei Ferencznél csapó-utcza 
a. Bárány utcza 2284 sz a. Erdei 
hatvan-uteza 1517. sz. a., Balogh 

mester-uteza 1371. sz alatt, Rácz 
Györgynél csapó-utcza 10. sz. a. rózsa-tér 10. 
sz. a, 42 kr. Gyarmati Istvánnál varga utcza 
2238. sz. a., Nagy Mihalynál pfia-utcza 970. 
sz. a. Minden többi bejelentett 20 mészárszékben 
pedig 44 kr. 48 kr. a három izraelita szék­
ben a piaczon. — Jegyzet: Magyar Gábor 
három székiben 1 kiló bus nyomtaték nélkül 
8 krral drágább.

* A szomszédból. — Ipolyi 
gyűjteményének kiállítása. Dr. Czobor Béla a 
napokban a fővárosba utazott, hogy az orszá­
gos iparuiuzeumban kiállított „Ipolyi gyttite

ményt“-t Nagy-Váradra vigye. A gyűjtemény 
a nagy-váradi megye-házban is kifog állít­
tatni Fegyelmi tárgyalás. Zilahy Lajos 
nagy-szalontai kir. közjegyző ellen hivatali 
kötelességének megszegése miatt fegyelmi vizs­
gálat indíttatott. A kúria Zilahy Lajost vét­
kesnek mondotta ki s ót félévre Ítélte. Két 
rémes eset. Remetén L. Mihály, ottani la­
kost szobájában egy szegre felakasztva, halva 
találták. A gyanú if). L. Mihály és neje, 
valamint L. Antal, ottani lakosok ellen irá­
nyul, kiket le is tartóztattak. — A másik 
eset nem kevésbbé érdekes P. Anna, kis- 
kerpesti és P. Razlla, farkaspataki lako­
sokat azért tartóztatták le mert P Szavetta, 
hosszu-asszói illetőségű leányt féltékenységből 
meggyilkolták s a nála levő 6 írtját elvették.
Öngyilkosság Dobay Gábor 'napszá­
mos Nagy-Bányán, egy a zsebében levő dyna 
mit-tőltényt meggyujtott, mely testét össze­
roncsolta. Ennek következtében 2 nap múlva 
meghalt.

* Halálozások. Debreczenben a f. 
évi jun. 19-től 25-ig elhunytak : Magyar And­
rás 69 é. gutaütés, Szeier Sándor 1 h. gyeiig 
Gál Ibolyka 6 h. bélhurut Varga Lajos 45 é. 
álképlet, Kovács Gy fia halvasz. Kiss Imréné 
32 é. gümőkór, Stahl Gyuláné 25 é güm. 
Szilágyi Jánosné 24 é gümőkór. Grosz J. fia 
halvasz. Pipó József 3 h bélhurut, Kovács 
István 2 é torokgyík Balogh Lajos 20 é 
gümőkór, Tóth Mária 1 h görcsék, özv. Sar- 
kadi Mihályné 86 é. aggkór, Nagy ? halva sz. 
Putnoki ? halva sz. Báthori Bálintné 39 é. 
gümőkór, Balogh Sándor 1 h bélhurut, Tóth 
Ferencz 1 h görcsök, Dobrai János 25 é. 
öngy. özv. Farkas Sámuelné 68 é. aggkór 
Farkas Sándor 24 é. álképlet, Mandel Adolf 
40 é. tüdőgümő

* Piaczi árak. 1887. junius hó 28 án 
megt ártott hetivásárról.

állott Mikor az eset köztudomású Jett, a ten­
gerésztiszt erjöngeni kezdett ; a tengerészt 
kórházba szállították s most ott kezelik.

— Rövid hírek. Apó rósz 
hadsereg nehány huszárezredénél most 
egy uj féle karddal tesznek kísérletet. A kard 
egészen egyenes, kétélű és csak szúrásra va 
ló. — Oroszok és perzsák e hó 8-án 
véres verekedést kezdettek Asztrakánban, azért, 
mert egy perzsa kereskedő egy orosz utcza- 
gyereket, ki czitromot lopott óle megvert. A 
verekedés valóságos vérengzéssé fajult 
annyira, hogy csak katonák segítségéve! 
sikerűit a rendet helyreálltán i. A 
zavargók közül 150-et elfogtak — Egy 
billió vagyona van legújabb statisztika 
szerint a párisi Rotschildnak. A ház egy napi 
jövedelme átlag hatvanezer forint.

Múzsák.
— A m. t u d. akadémia Trefort 

Ágoston elnöklete alatt hétfőn tartotta ez 
idén utolsó összes ülését, melyen Gyulai Pál 

titkár tett jelentést a folyó ügyekről. —
Mindenekelőtt Schwarcz Gyula, Inkey Béla, 
Pecz Vilmos és Medveczky Frigyes belső és 
Bodio Lajos és Zakrszevszki Vincze külső ta 
gok leveleit olvasta fel, melyekben a nevezettek 
megválasztásukért köszönetét fejeztek ki. — 
Brassai Samu és Kacskovszky Lajos ez évi 
szeptember hó 7-én ülik meg tagságuk félszá­
zados jubileumát. Az akadémia ez alkalomból 
levélben fogja őket üdvözölni. Jelenti ezután, 
hogy Kóczán Ferencz 12.000 forint drámai 
alapítványa feltételeit a bizottság elfogadásra 
ajánlja, mihez az összes ülés hozzájárul. Az 
alapítvány ezzel meg van állapítva. Jelentést 
tett a beérkezett ajándékokról és az akadémia 
legutóbbi kiadványairól, mire Trefor t Ágoston 
elnök szívélyes szavakban búcsúzott el a 
tagoktól.
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„ Kétszeres 
„ Rozs 
n Árpa 
„ %ab 
„ Tengeri 
„ Köles 

Zsák Burgonya 
„ Szalonna 
„ Haj

* Időjárás.
Európában : A nagy
az Északi és Keleti tengerek felől nyo­

mul a Balkánfélszigetre s kiterjed a kontinens 
közép nagyrészére (760). Az idő Közép-Euró- 
pában csendes, derült, száraz, meleg.

Hazánkban: Eszakkeleties és keleties 
mérsékelt szelek mellett, a meleg északkeleten 
kisebb, a légnyomás keleten jóval nagyobb lett. 
Az idő többnyire, derült, száraz, csendes,

768)
légnyomás (765-

meleg.
Kilátás a jövő időre :
Hazánkban : Többnyire derült, száraz, 

meleg időt várhatni, délnyugoton itt-ott zi­
vatarral.

x 50 000 forintra rug a Kincsem- 
sorsjáték főnyereménye, melynek még ezen­
kívül 4874 nyereménye van, s ez által 
rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt 
miért is nem mulasz hatjuk el t. olvasóink 
becses figyelmét e sorsjátékra különösen fel­
hívni.

x Mindig legjobb a saját 
meggyőződésünk. Ezt mondhatjuk 
mindazoknak jó lélekkel, kik a majd minden 
házban, szegánynél és gazdagnál egyaránt ott­
honos, Brandt R. gyógyszerész svájezi labda­
csairól közelebbi értesitéseket akarnak sze­
rezni. Má ok kedvező vagy gyalázó vélemé­
nyére ne hallgasson, hanem maga tegyen 
velők kísérletet s akkor meggyőződhetik hogy 
a svájezi labdacsok, mint legjobb hashajtó 
szer, csakugyan megfelelnek-e jó hírnevűknek ? 
— Egy doboz ára 70 kajezár a gyógyszer- 
tárakban.

Közgazdaság
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

junius 27.) Búza júniusra 8.64—8.66 
Búza őszre 7.72 —7.74 frr. — 
Tengeri május—júniusra 5.46—5.48 írt. 
Tengeri julius—augusziusra 5.48 — 5.49 
írton. — Zab őszre 5,54—5 56 írton. 
— Kápos/tarepcze aug.—septemberre 
123j,—124|8 írton.

— Sertésvásár. A kőbányai sertóske- 
resk.-c arnok távirata.— J u n i u a 27. Ai 
üzlet változatlan. — Magyar ura- 
<ági öreg nehéz 47.—48.— írtig megy. urasa, 
fiatal nehéz 48 50—49.50 írtig, magy. uraság 
fiatal közép 48.50—49.50 írtig, magy. uras. 
fiatal könnyű 48----- 49 40 írtig, magyar sze­
dett nehéz 47 ----- .48— írtig, magyar szedett
közép 48 -----49.— írtig, magy, szedett könnyű
48. 49.— írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —. .— írtig, rom. bakonyi át­
meneti közép-------- .— írtig, romániai ba­
konyi átmneti könnyű —.----- . írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- .— írtig szerb.
átmeneti nehéz 48 —49.— írtig szerb, átme­
neti közép 48.50—49. írtig, szerb, átmeneti 
könny. 48.50—49.— írt. hizó a vasútról má­
zsáivá —. .— írtig, hizó 1 éves élősúly­
ban 44.—46.— írtig hizó két éves élősúlyban 
(makkos) —. .— írtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 46*/t levonássá —,----- .— írt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. IV.-os levonással métermázsánkint ér­
tendők.

sz a. 38 
sz. a. — 
240. sz. 
Jánosnál 
Jánosnál

Hazunk s a külföld.
— A léghajós szerelme. Fer­

nandez léghajős Barczelonában, a földön idő­
zése alkalmával beleszeretett Donardo gazdag 
polgár leányába A leány nem méltányolta 
eléggé a léghajós udvarlását s ezt azzal okol­
ta meg, hogy nem akar olyan férfit a ki min­
dig c-alc a házak teteje fölött jár. Fernandez 
elkeseredett s zokogva igy szólt a leányhoz : 
„Én ön nélkül sem a földön, sem a levegőben 
nem tüdők élni, ön elmondotta halálos Ítéle­
temet,“ Nemsokára Fernandez ismét felszál­
láshoz tett előkészü1 eteket, telt a gömb, meg­
feszítette a hálózatot s midőn már eléggé 
telt volt, Fernandez hirtelen elvágta a köte­
leket, a kosarat hátra hagyva, felrebbent a 
magasba. Mikor a gömb körülbelől 100 mé­
ter magasan járt durranás hallatszott, a lég­
gömb lobbot vetett s a léghajós teste égve 
hullott alá a földre. Fernandez teste pépsze- 
rűvé zúzódott. A kik a léghajó járását táv­
csővel kisérték, azt mondják, hogy a szerel 
mes léghajós nagyitó üveggel gyújtotta meg a 
léggömb gázát.

— M o r f i u m é s s z e r e 1 e m. Fő- 
Iában egy tengerésztiszt megőrült, kedvese 
pedig megmérgezte magát. A tengerésztiszt a. 
Sándor, egy előkelő budapesti család fia, kit 
már régebb idő óta a morfium tett rabjává, 
olyannyira, hogy a fiatal ember idegbaja ellen 
is morfium-befecskendezéseket használt. A 
legutóbbi időben gyöngéd viszonyt kezdett egy 
igen szép leánynyal, kit azonban folytonosan 
féltékenykedéssel kínozott Még nincs kiderít­
ve, vájjon a leány miatt nyult-e a méreghez, 
vagy pedig a beteg tiszt beteg szenvedélyének 
lett-e áldozata. Tegnapelőtt a leányt halva 
találták ágyában, mellette morfiumus üvegcse

Törvényszék.
— Sikkasztó postatisztek. 

Kecskeméten a múlt évben nagy szenzácziót 
keltett az a hir, hogy egy ottani köztekintély­
nek örvendő állami hivatalnok fiát letartóztat­
ták, mivel egy társával a postakincstárt 6500 
frt erejéig megkárosította Ihász Elemér és 
Vágó Imre kecskeméti postatisztek ugyanis amaz 
összegeket, melyeket a postahivatalnál magánfe­
lek továbbítás végett befizettek, elkezelték. Az 
ekként keletkezett pénztári hiányt sikerült ellep­
lezniük, mert a havi számadások vezetését maguk­
hoz ragadták és az utalvány bt érkezési naplóba 
bűnös ténykedéseiknek megfelelő hamis téte­
leket vezettek be. A múlt évben, midőn már 
a sikkasztásokat elpalástolniok nem sikerült, 
önként jelentkeztek a kapitányságnál — A 
törvényszék Ihász Elemért és 
Vágóim rét hivatali sikkasztás bün­
tette miatt, két-két évi börtönre ítélte. — 
Tegnap előtt tárgyalta ez ügyet a királyi 
tábla II. büntető tanácsa V á 1 k a y Berta­
lan biró előadása mellett s az elsóbiróság 
Ítéletének megváltoztatásával mind a két vád­
lottat 5 évi (egyházra Ítélte.__________

Apró cseprö.
Ki az igaziághoz tévelygés után jut, for­

róbban öleli.
Kis F.

szaka.
Az élet a forró nap, a halál a hits éj-

HE1NE.

azEgy fényt, egy sugarat s egy képet fest
igazság, 

nekünk.
ritka az 

elme,
ügy szegi a súgárt c élja iránya felé !

Vitkovb 8 M.

Mégis ezerképen tűnik elönkbe 
Nem csoda ; mert amint silrü vagy

A jelen élet csak egy pianat 
Es csak a jelen pillanat az élet.

Sefcatz

Felelős szerkesztő 
Kiadó

Gáspár Imre
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Kincsem & 1 ft II sorsjegy IQ ft
Sorsjegy JL ee csalt

őnyerem|p- Isészpénzben]

10.000 ft, őOOO ft 200 o levon.14875
Kinosem-Sorsjegyek kaphatók.

A magyar lovaregyiet sorsjegy-irodájában : Budapesten, váczi-utcza 6. sz.
Valamint kiadó hivatalunkban is.
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Közvetlen postagőzhajózás
HamburgbólNewyorkba

minden szerdán és vasárnapon,
Hévreböl Newyorkba

minden kedden,
Stettinböl Plewyorkba

minden 14 nap alatt,
Hamburgból Nyugatindiába

havonkint háromszor,
Hamburgból Mexicoba

% havonkint egyszer.
A társaság postagőzhajói kitűnő ellátás mellett 

mind a hajószobákban úgy a födélközben 
elhelyezett utazóknak is a legkedvezőbb 
utazási alkalmat nyújtanak.

Vezénylő megbízott Prágában Ven- 
czeltér 15. sz.

s
f

pénz
nyeremény.

GZIGARETTA PAPÍR
a valódi

LEHOUBLONI
tranczia gyártmány.

Gawley és Henry-töl Párisban.
Utánzásoktól mindenki dvatik. _____

I.| ---- ......- —
Ezen papiros br. 1‘olii J. J., Ur. Ludsig 

E.. br. Lippinann E. urnák,
a bécsi egyetem vegytan tanárai által a iegm le- 
gebben ajánltatik, még pedig kitűnő volta, s ha­
tározottan tökéletes tisztaságánál lógva, s mert 
ehhez az egészségre nézve káros befoly ással bírt 

semminemű anyag nincs vegyítve.

ric-inmi dk venocsm lJ.rsa 3,'aüiiar, a PARIS

84. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom
készítményeinek.

Saját rakt&rában.________
Árak ausztriai értékbe i

Kötelezettség és engedmény nélkül 
készpénz fizetés mellett.

Zsákkal együtt.
00 kilő. I

AB. Asztali dara nagy és aprószemű 18.—’ 
C. Szinte , középszerű . . 17.—

Királyliszt ....
Lángliszt......................
Montliszt.....................
Zsemlyeliszt l-ső rendű 

» 2-od „
Fehér kény érliszt l-ső rendű 
Szinte , 2-od

7. Közép kenyérliszt l-ső
8. Szinte „ 2-od 
8 Ve. Barna , l-ső 
88/4. Szinte , 2-od
9. Lábliszt.....................
10. Veres liszt ....
11. Finom korpa zsákkal. . 4
12. Durva korpa zsákkal . . 4
Simán őrlött liszt zsákkal á 75. kg.
Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki.
zacskóval együtt 60 krral drágább 

Debreczen, 1887. junius. 1.
A zsákok sulytartalma, — teljsuly 

tisztasulynak véve :
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. ... 50 „
Sima liszt ... 75

Ärany-, ezist- és ékszerárak 
árverelése.

A Fülkey Kálmán csődtömegétől 
lefoglalt és 3976 ít 95 krra becsült arany-, 
ezüst- és ékszeráruk a folyó 1887. évi jun 
hó 30-ik napján reggeli 9 órakor kezdődő 
nyilvános bírói árverésen a Czegléd-utcza 
2 sz. a. háznál lévő bolti helyiségben 
készpénz fizetés mellett szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Friss idei töltésű, Bártfai, 
Bikszádi,Bilini, Borszéki, Bu­
dai, Csizi, Czigelkai, Carls- 
bádi, Eger Ferencz forrás, 
Emsi, Gieshübli, Gleichen- 
bergi, Halli, Ivándai, Korit- 
nyitzai, Lipiki, Luhi Erzsé­
bet és Margit, Mohai Agnes, 
Marienbadi, Parádi, Püllnai’ 
Preblai, Rohitschi, Salvator, 
Seltersi, Szolyvai, Szulini ’ 
Saidschitzí, Szliácsi, KroD- 
dorfi ásványvizeket.

Kész olajba törött festékeket min 
den színben, Len-kenczét (firnisst), Szoba 
padló fénymázt,

Ermeiléki ó hegyi bora­
imat a legtisztábban kezelve, 
üvegenként, úgyszintén hor­
dószámra, 1 ltres üveg —üveg 
nélkül 26 kr. 1 fél literes 
üveg — üveg nélkül 13 kr.

Hordó számra 100 liter 
20 frt, üres üvegek 10—5 kr­
ral váltatnak vissza, ajánl

liekí Jéssef letess

Debreczen.

Csak a horgony-jellel ellátott valódi:

A köszvénybe* és cstizban 
szenvedőknek a valódi

Pain-Expeller
„horgonnyal“, mint leghatáso­

sabb háziszer ajánlható, i—
Kapható * legtöbb gyógyexertfcrban!

KOSYV- éa! EeETeü®Ä$-ülEE4E reLYáS&á&TATVAX.
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Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és liibanélkül, a iegjnfá- 
nyosabb árban eszközöltetnek.

Ife» A papír gyári árban számittatik.
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